
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 4/3/2026 

Του:   Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας   

Θέμα:  «Μη ομαλή υλοποίηση των πολιτικών που αφορούν στους δικαιούχους του 

ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και αφορούν σε διανομές τροφίμων και 

ειδών βασικής υλικής συνδρομής, στα πλαίσια σχετικών 

χρηματοδοτούμενων δράσεων του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς 

τους Απόρους (ΤΕΒΑ)» 

Κυρία Υπουργέ, 

Δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και διανομών τροφίμων και ειδών βασικής 

υλικής συνδρομής στο πλαίσιο σχετικών χρηματοδοτούμενων δράσεων του Ταμείου 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ) έθεσαν υπόψη μας καταγγελίες τους για τη 

μη ομαλή υλοποίηση των πολιτικών που αφορούν στα παραπάνω ευεργετήματα. Συγκεκριμένα, 

οι διαμαρτυρίες των ανωτέρω που έφτασαν στο γραφείο μας με μορφή καταγγελίας, είναι οι 

εξής:  

(α) Δεν έχουν δρομολογηθεί σε πλήρη έκταση οι κατάλληλες πολιτικές για την πλήρη αξιοποίηση 

των ευεργετημάτων που αφορούν σε διανομές τροφίμων και ειδών βασικής υλικής συνδρομής, 

τα οποία έχουν εγκριθεί θεσμικά στα Ευρωπαϊκά όργανα και τα οποία δικαιούνται οι εντός της 

χώρας μας δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος. 

(β) Δεν έχουν γίνει οι προβλεπόμενες αυξήσεις στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και στο 

επίδομα ενοικίου, όπως ορίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

(γ) Δεν έλαβαν οι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος το μέχρι πρότινος κανονικά 

χορηγούμενο βοήθημα των 250 ευρώ, κατά τα Χριστούγεννα του έτους 2025. 

(δ) Χρονοτριβεί η έκδοση των προπληρωμένων καρτών τροφίμων υπέρ των δικαιούχων του 

ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, οι οποίοι έχουν να λάβουν τρόφιμα από το έτος 2023, ενώ, 

έχει ήδη εισπραχθεί από το ελληνικό Δημόσιο σχετικό κονδύλι εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ 

από την Ευρωπαϊκή  Ένωση. 

(ε) Θεωρείται σκανδαλώδης η απόδοση χρηματικών δώρων 1.000 ευρώ σε μεμονωμένα φυσικά 

πρόσωπα στο πλαίσιο σχετικού διαγωνισμού που απευθυνόταν σε 8.500 ενδιαφερόμενους 

δικαιούχους των ως άνω προπληρωμένων καρτών, εν μέσω της επικαλούμενης υστέρησης 

πόρων από στελέχη Υπηρεσιών του Υπουργείου σας. 

(στ) Δεν έγιναν απαιτητά τα χρηματικά ποσά που δόθηκαν αναιτιολόγητα, ως διπλή δόση, σε  

δικαιούχους του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, κατά τον Σεπτέμβριο του έτους 2022, τα 

οποία, καθ’ ομολογία σας, δόθηκαν εκ παραδρομής, όπως δηλώσατε σε τηλεοπτική συνέντευξή 

σας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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(ζ) Υπάρχει ένας αριθμός φυσικών προσώπων που έλαβαν τα ανωτέρω καταχρηστικά 

αποδοθέντα ποσά και ταυτόχρονα λάμβαναν παράνομα επιδόματα από τον ΟΠΕΚΑ. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (α) της παρούσας; Αν αληθεύουν, για ποιο λόγο δεν 

δρομολογούνται σε όλη την πληρότητά τους οι κατάλληλες πολιτικές για την ευρεία αξιοποίηση 

των αναφερόμενων στην εν λόγω παράγραφο ευεργετημάτων, τα οποία έχουν εγκριθεί και τα 

οποία δικαιούνται οι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος; 

2. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (β) της παρούσας; Αν αληθεύουν, για ποιο λόγο δεν 

έχουν γίνει οι προβλεπόμενες αυξήσεις στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και στο επίδομα 

ενοικίου, όπως ορίζεται από την Ευρωπαϊκή  Ένωση; 

3. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (γ) της παρούσας; Αν αληθεύουν, για ποιους λόγους 

δεν έλαβαν οι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος το μέχρι πρότινος κανονικά 

χορηγούμενο βοήθημα των 250 ευρώ, κατά τα Χριστούγεννα του έτους 2025; 

4. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (δ) της παρούσας; Αν αληθεύουν, για ποιους λόγους 

δεν επισπεύδετε την έκδοση των προπληρωμένων καρτών τροφίμων υπέρ των δικαιούχων του 

ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, οι οποίοι έχουν να λάβουν τρόφιμα από το έτος 2023, αφού, 

έχει εισπραχθεί από το ελληνικό Δημόσιο σχετικό κονδύλι εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ 

από την Ευρωπαϊκή  Ένωση;  

5. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (ε) της παρούσας; Αν αληθεύουν, από ποια πηγή 

προήλθαν τα κονδύλια που αποδόθηκαν ως χρηματικά δώρα 1000 ευρώ στα πλαίσια 

διαγωνισμού που απευθυνόταν σε 8500 ενδιαφερόμενους δικαιούχους των ως άνω 

προπληρωμένων καρτών; 

6. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (στ) της παρούσας; Αν αληθεύουν, για ποιους 

λόγους δεν έγιναν απαιτητά τα χρηματικά ποσά που δόθηκαν αναιτιολόγητα, ως διπλή δόση, 

στους δικαιούχους του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, κατά τον Σεπτέμβριο του έτους 

2022, τα οποία, καθ’ ομολογία σας, δόθηκαν εκ παραδρομής, όπως δηλώθηκε σε τηλεοπτική 

συνέντευξή σας;  

7. Έχετε την πρόθεση να διερευνήσετε το αν αληθεύουν οι καταγγελίες ενώπιόν μας, όπως 

διατυπώνονται ανωτέρω στην παράγραφο (ζ) της παρούσας; Αν αληθεύουν, υπάρχει 

συσχετισμός κάποιων, έστω, ονομάτων φυσικών προσώπων που έλαβαν τα ανωτέρω 

κατονομαζόμενα καταχρηστικά καταβληθέντα σε αυτούς χρηματικά ποσά, παράλληλα με, 

επίσης, παράνομα αποδοθέντα επιδόματα από τον ΟΠΕΚΑ; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




